

සමාජයක් යහපත් වන්නේ ඒ සමාජ යන්ත්‍රණය මෙහෙයවන දැක් විවිධද මෙන්ම ක්ෂණිකව වුවහොත් පමණි. ඇත්ත යුක්තිය හා නීතිය සාධාරණත්වය වෙනුවෙන් තම යුතුකම හා වටකිම් ඉෂ්ඨ කිරීමට දේශපාලකයන් බැඳෙද් නම් අප වාසනාවන්ත මිනිසුන් වනවා නිසැකය.

මස්ට්‍රේලියාව පුරා දුගඳ ගසා හමා යන තවත් සමාජ අසාධාරණයක් නම් සුදු කෙළීමය. සුදුව, ත්‍රස්තවාදය හා මත්කුඩු මෙන්ම සමාජය විනාශ කරන දැඩි මර්ධනයට ලක් කළ යුතු ක්‍රීඩාවකි. නමුත් දේශපාලකයන් හමන් කුමන දේශපාලන මතවාදයක් ප්‍රකාශ කළ ද එහි දී හැසිරෙන්නේ නම් අහිං කැ ගොවෙත් සේ ය.

අප සමාජය කොතරම් ලෙස විනාශ කරමින් තිබෙනවාද යන්න ප්‍රකාශ කළොත් සමහර ජනගහනයෙන් ලක්ෂ 5 ක් සුදු අත්තුවෙන් ය. මොවුන් සුදුව නිසා තම මුදල, කසෙර, රන්තහ, ආධිත්තම් ඇතුළු තමන් සත්කමය වතුණ හෝ අනෙකෙකුගේ දෙයක් සොරකම් කර හෝ තම සිතින් නිධානය සොයා යන අසම්මත මිනිසුන් ය. මොවුන් එකෙකුගෙන් අවුම බව සොයා පස් දෙනකු වත් දක් විදින තම මිත්‍රය ගෙන ඇත. මේ ඔවුනගේ බිරිද, දරුවන්, නාදියන් හා ගිවසුනුන්ය. මේ අවුම අවුම තරන් ලක්ෂ 15 කට ආසන්න අවිසක් සුදුව නිසා තම ජීවිත විනාශ කරන්නේ අය ලෙස පැළඳිය හැකි ය. ආර්ථිකය බිද වැටීම තුළින් පණින වන අයහපත් පරිසරය සෑදූ පවුල් පර්දාසිය විනාශ වීම, ජීවිත කළකිම්, මානසික බිද වැටීම, පලායාම හා ජීවිත විනාශ කිරීම දැන ගත හැකි ය.

වික්ටෝරියා ප්‍රාන්තයේ පමණක් දිනකට අවුම තරමින් එක් පුද්ගලයකු වත් සුදුව නිසා අපට අහිමිව යන බව හෙළි වී ඇත. අවුරුද්දකට මිය යන ප්‍රමාණය 300 ඉක්මවයි. මෙවන් තත්වයක් තුළ මෙය ත්‍රස්තවාදයට වඩා විශාලද බව ස්ථිරය. මෙම සමාජ ධාරාවේ මානසික අසහනය පාලනය කරනු ලබන ප්‍රධාන ක්‍රීඩාව උවුම් ක්‍රීඩාවයි. උවුම් ක්‍රීඩාව තුළින් නගන හඬ සමාජය පුරා ප්‍රදානව දී ගලා යයි.

මස්ට්‍රේලියාවේ උවුම් ක්‍රීඩා මෙහෙයවන්නන් විසින් නික්සන් හා හිටපු ක්‍රීඩක ඩේවිඩ් ස්ටීවර්ස් ප්‍රකාශ කරන්නේ සුදුව නිසා රන් හි හෝ උවුම් ක්‍රීඩකයන්ගේ මානසික ගක්කිය විනාශ වන බව ය. ඔවුනට අනුව අයාට දිවයින සම්බන්ධතා, මන්ද්‍රවා හා මත්කුඩු වලට වඩා සුදු විනාශ කරා ය. එසේ හෙයින් වහාම මෙයට පාලනයක් කින තැබීමට කාලය පැමිණ ඇති බව ඔවුහු පවසති.

නමුත් අපේ අලප අලපේ දේශපාලකයෝ සිතා මතාම හෝ ස්වේච්ඡාවෙන් එවස් මගහරිමින් සිටිති. නිව සවුන් එවස් හි පමණක් සුදුවෙන් ලැබෙන වාර්ෂික ආදායම වෙල්ෆ් බිලියන 1.5 කි. වික්ටෝරියාවේ එය වෙල්ෆ් බිලියන 1.4 කි. මස්ට්‍රේලියාවේ ප්‍රධාන ප්‍රාන්ත දෙකේ ආදායම එසේ ය. නමුත් මේහි කාලකන්නිය යහපත්ය නම් සුදු ක්‍රීඩාවේ නිරත සංඛ්‍යාවෙන් 42% ක් ම සුදුවට ඇබ්බැහි වුවත් ය යන්නය.

මොවුන් ධන කුවේරියන් නොවුවහොත් මේ වියදම් කරන මුදල ගලා එන්නේ එක්කෝ කරුණ පරම්පරාව විනාශ කරන මත්කුඩු ජාචාරයන්හි, තැන්තම් අභියෝග මත්කුඩු සාධාරණ ලෙස හමුකුකරන ලද ජනතකය සොරා ගැනීමෙනි. පසුගියදා ලාංකීය පවුලක ගෙදර තිබූ සියළු වස්තූන් සොරාගෙන හොස් කිහිපයක්

එසේ නම් කිසිම ගිවිසිකයකින් තොරව මර නින්දේ පසුවන දේශපාලකයන් අවදි වී කුමක් කියන්නේ ද යන්න විමසා බැලිය යුතු ය. වික්ටෝරියා ලිබරල් පක්ෂයේ නායක හා



සුදුවේ දේශපාලනය

සාමූහික ගලප්පත්ති

විපක්ෂ නායකයා වන රොබට් ඩොයිල් ප්‍රකාශ කරන්නේ පොකී මැමින් ඉවත් කිරීම අමාරු වැඩක් බවයි. ඔහුගේ අනාගත අධ්‍යාපන ඇමති වික්ටර් ප්‍රකාශ කරන්නේ ද මේ සමාජ පිළිලය ඉවත් කළ නොහැකි බවයි.

එනමුත් පිට කොන්දක් හා ආන්තයේ ඇති ලිබරල් පක්ෂ පාර්ලිමේන්තුව මන්ත්‍රී රොබිට් කුපර් ප්‍රකාශ කරන්නේ මෙම සමාජ පිළිලය අතුරා දමිය යුතු බවයි. ඔහු තම දුරන් ප්‍රකාශ කරන්නේ අප සියල්ල එකා මෙමන් නැගී සිට මිනිස් පවුරක් ගොඩ නගා මෙය විනාශ කළ යුතු බවත් එසේ නොවුවහොත් අප කාලාන්තරයක් තිස්සේ ආදරයෙන් සෙනෙහසින් ගොඩ නැගූ මිනිස් ලෝකය විනාශ වී අප සියළු දෙනාම විනාශ වනු ඇති බවත් ය.

පාලකයන් ඉදිරිපත් රූපවාහිනී දැන්වීම් හරහා අපට කියන්නේ -අපේ සුදුවට ඇබ්බැහි වන්නට එපා... අනතුරුවායකයි. මබට කරදරයක් නම් ඉක්මනින් සුදුවෙන් ඉවත්වන්නට උපදෙස් දෙන දුරකථන අංක අනන්ත -කියා ය. එසේම ඔවුන් තම දුරන් කියනතේ සුදු පොල්වලට දිස්තිමත් විදුලි බුහුදු දමන ලෙස අණ කර තිබෙන බවත් දුම්පානය නොකර

විනිතව හැසිරෙන ලෙස දැන්වීම් පවා අලවා තිබෙන බවත් ය. මේ බලධාරීන් කියන්නේ තමන්ට එක් පැත්තක් පමණක් බැලිය නොහැකි බවයි. තම පක්ෂ වලට දැවී උපකාර කරන කෝටිපති ධන කුවේරියන් ආරක්ෂා කළ යුතු ය. ඔවුන් යටත් යටත් සොව්ම පඩියක් ගන්නා සේවක පවුල් කීපයකු දැකියා වැඩි කිරීමද

වගකිව යුතු රජයක් ලෙස තම වගකීම බව ද රජය පවසයි. මවුටු ඇල්ලීම පිළිබඳ ව වූ ආරක්ෂක ඵලදායීතා කොමිසමේ වාර්තාව පසුගිය දා විළි දක්වන ලදී. මේ වගකීම පැහැයට පැහැය දෙන්නේ සුදුවට හා එයට සම්බන්ධ රැකියා නියුක්තියට වඩා වගාල මුලදක් එය හා සම්බන්ධ සමාජ ව්‍යාපෘති වෙනුවෙන් වියදම් කිරීමට සිදුවන බවයි. මෙයට සමගාමීව එක්සත් ජනපද වාර්තාවක් හෙළිදරව් කරන්නේ රජය සුදුවෙන් වොලර් එකක් උපයන විට එයට සම්බන්ධ දමාල ව්‍යසනයෙන් වෙනුවෙන් වොලර් තුනක් වියදම් කිරීමට සිදුවන බවයි.

සැබැවින්ම සමාජ ව්‍යසනයකදී වගකිව යුතු රජයක් ලෙස ඉහත දත්ත පාදක කර ගනිමින් දැඩි හා නොවෙනස් ප්‍රතිපත්තියක් අනුගමනය කළ යුතු ය. ඒ යටතේ පොකී මැමින් නිකුත් කිරීම අත්හිටුවීම, සෑම පළාතකම

වෙට්ටල් හරහා ආරම්භ කර ඇති සුදු ව්‍යාපෘති ක්‍රමවත්ව දැඩි පාලනයකට හසු කිරීම, නවීන තාක්ෂණය උපයෝගී කර ගිනිමින් සුදු පොල්වල එක් පුද්ගලයෙකුට එක් පොකී මැමීමක් පමණක් පරිභවණය කිරීමට සැලැස්වීම, එහිදී එය පරිභවණය කිරීමේ කාලය පැය බාගකට සීමා කිරීම වැනි ක්‍රමවේද මගින් මෙය පාලනයක් සහිතව පවත්වා ගත හැකි ය. (සිටම ඇබ්බැහි වූ රියදුරන් වෙනුවෙන් මෝටර් රථ පවු සවි කරන සංවේදීතා උපකරණ ගෙන් හදුනාගැනීමේ (ඇඟිලි සළකුණු) උපකරණ සවි කළ හැකි ය.) මස්ට්‍රේලියා සමාජයේ ජීවත් වන වැඩිහිටියන්ට තම පාල්ව තනිකම හුදකලාව මනා ගත හැකි එක් ක්‍රමයකි සුදු ක්‍රීඩාව. එසේ හෙයින් මෙයට ඇබ්බැහි වූ පුද්ගලයන් වෙනුවෙන් සුදුවට ඇබ්බැහි සමාජයක් නිර්මාණය කිරීම ගෞරවාන්විත රජයක යුතු කමකි. වගකීමකි.

මන්ද්‍රවා ප්‍රවාහණ ධාරාවේ ප්‍රධාන වාහක අනන්ත -කියා ය. එසේම ඔවුන් තම දුරන් කියනතේ සුදුවට ඇබ්බැහි වූ පුද්ගලයන්ගෙන් පැවත එන්නන්ය. මොවුන්ගේ සමස්ත පවුල් පර්දාසියම විනාශ වී

වික්ටෝරියා ප්‍රාන්තයේ පමණක් දිනකට අවුම තරමින් එක් පුද්ගලයකු වත් සුදුව නිසා අපට අහිමිව යන බව හෙළි වී ඇත. අවුරුද්දකට මිය යන ප්‍රමාණය 300 ඉක්මවයි. මෙවන් තත්වයක් තුළ මෙය ත්‍රස්තවාදයට වඩා විශාල රට බව ස්ථිරය.



ගොස් ය. ගෙවල් දොරවල් අහිමි වීමෙන් ඔවුන් මහපාරට වැටී ඇත. එසේ හෙයින් දරුවන්ගේ ආපසනය විනාශ වී ඔවුන් විදි දරුවන් ලෙස පාරට පැමිණ අවසානයේ ගඟකා මඩම වලට හොඳ ඉල්ලුකට විකිණෙන සැරවිසිනලු බඩු බවට පත්ව ඇත. සමාජය සතු සමස්ත හර පර්දාසියක් විනාශ කිරීමේ පවතිද්දී අපේ ප්‍රධාන ආගමක් වන බුදු දහමේ නායක පුද්ගල කුමනලො නිවස ය. ඔවුන්ගේ අදහස් ප්‍රකාශය වලට පමණක් නිර්මාණය වන යහපත් දක්ම සහ යහපත් සමාජ ක්‍රමය වෙනුවෙන් අදට වඩා විශාල මෙහෙයක් හෙට දිනයේ අවශ්‍ය වීම අනිවාර්ය ය.

අවසානයේ යහපත් සමාජයක් සඳහා යහපත් අරමුණු සහිත රජයක් අපට උවමනා ය. ඔවුන් නිර්මාණය කිරීම අපේ ගෞරවාන්විත යුතුකමකි. මේ අරමුණු සහිත උදාර දේශපාලකයන් වෙනුවෙන් කවේ යාමේ දැඩි අවධානයක් අපට ඇත. මන්ද අප යනු තම කිසිවකු නොවේ. අපේ සමාජය හා තම කිසිවකු නොවේ. එම රට විනාශ වීම යි.